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Μήνυμα Προέδρου  
  

Εκφράζω με την ευκαιρία του νέου χρόνου τις πιο 

εγκάρδιες ευχές για 

ευημερία και υγεία.   

Εύχομαι στα μέλη 

των Διοικητικών 

Συμβουλίων, στο 

Έμμισθο 

Προσωπικό, στους 

Εθελοντές αλλά και στις Εθελόντριες των 

οργανωμένων φορέων, κάθε καλό αλλά και 

δύναμη για να συνεχίσετε το σημαντικό έργο που 

επιτελείτε στην κοινωνία.  Σας συγχαίρω για τη 

συνέπεια και το ήθος σας, τις προσπάθειες αλλά 

και τις επιτυχίες σας.  Συνεχίστε να προσφέρετε 

αποφασιστικά προς την κατεύθυνση της 

επίτευξης των στόχων σας και σας διαβεβαιώνω 

ότι το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού θα είναι δίπλα σας για να στηρίξει 

το έργο αλλά και τυχόν προκλήσεις που θα 

αντιμετωπίσετε.   

 

Σε απολογισμό του  προηγούμενου έτους 

παρατηρούμε για ακόμα μια χρονιά ότι ο 

εθελοντικός  / μη κερδοσκοπικός τομέας 

ξεδίπλωσε το μεγαλείο του.   Για το ΠΣΣΕ το 2025 

αποτελεί ιστορική στιγμή αφού ψηφίστηκαν οι 

Κανονισμοί λειτουργίας του Συμβουλίου, οι 

οποίοι ήταν σε εκκρεμότητα από το 2006. 

 

To 2026 φίλοι και φίλες θα θέσουμε ξανά ως 

προτεραιότητα τη στήριξη των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ αλλά και των αναγκών της 

κοινωνίας γενικότερα και θα εφαρμόσουμε ένα 

στρατηγικό πλάνο για αντιμετώπιση των 

προκλήσεων αλλά και των αναγκών σε όλα τα 

επίπεδα. 

 

Το ΠΣΣΕ είναι ένας θεσμός με πολυδιάστατο έργο 

και μακρά ιστορία. Συστάθηκε τον Φεβρουάριο 

του 1973 με αποστολή τον συντονισμό και την 

στήριξη των εθελοντικών/μη κυβερνητικών 

οργανώσεων,  την προώθηση των αρχών και των 

αξιών του εθελοντισμού, τη χάραξη πολιτικής 

στον τομέα του εθελοντισμού και τη διασφάλιση 

ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος λειτουργίας για τις  

ΜΚΟ.   

Η μεγάλη και καλά οργανωμένη δομή μας, η 

φιλοσοφία, η κουλτούρα, η συνέπεια προς τις 

αρχές και τις αξίες που πρεσβεύουμε, μας 

βοηθούν να ενώνουμε τους ανθρώπους, τα 

οργανωμένα σύνολα, τους φορείς και κάθε τομέα 

της κοινωνίας για να πετυχαίνουμε τους στόχους 

μας.  Όλα τα ζητήματα που απασχολούν την 

κοινωνία και τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ 

αλλά και τους εθελοντές, θα συνεχίσουν να είναι 

προτεραιότητά μας αλλά και να καθορίζουν όλο 

μας το έργο.   

 

Ηλίας Δημητρίου  
Πρόεδρος Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού

 

 

 

 

«Εύχομαι ολόψυχα ευτυχισμένο και 

δημιουργικό το νέο έτος» 

«To 2026 φίλοι και φίλες θέτουμε ως 

προτεραιότητα τη στήριξη των οργανώσεων» 
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Ευχές του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας  

κ. Νίκου Χριστοδουλίδη 
 

 

 

Κάθε καινούργια χρονιά συνοδεύεται από προσδοκίες 

και ευχές, ειδικά για τους συνανθρώπους μας που 

έχουν ανάγκη από φροντίδα, στήριξη και στοργή για 

να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν με αξιοπρέπεια στις 

καθημερινές προκλήσεις.  

 

Σε αυτή την αέναη προσπάθεια σταθερός και 

ουσιαστικός συνεργάτης και συνοδοιπόρος του 

Κράτους είναι η στρατιά των χιλιάδων εθελοντών και 

εθελοντριών, που δραστηριοποιούνται σε όλες τις 

πόλεις και κοινότητες της ελεύθερης Κύπρου και 

προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, με αγάπη, 

ανιδιοτέλεια και γενναιοδωρία, μέσα από τις τάξεις 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού. 

 

Σε όλους αυτούς τους ακούραστους υπηρέτες της ανθρωπιάς, εκφράζω την εκτίμηση τόσο της Πολιτείας, 

όσο και εμού προσωπικά, και επαναλαμβάνω ότι τους προσεγγίζουμε ως πολύτιμους συνοδοιπόρους στη 

μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλουμε για μια δικαιότερη κοινωνία, πιο αλληλέγγυα και πιο 

συμπεριληπτική.  

 

Για περισσότερο από μισό αιώνα, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού επιτελεί 

αξιοθαύμαστο έργο, αποδεικνύοντας στην πράξη, όχι μόνο ότι αξίζει της αναγνώρισης και της στήριξης του 

Κράτους, αλλά αποτελεί φάρο ελπίδας, αισιοδοξίας και προοπτικής για μια καλύτερη Κύπρο. Ειδικότερα 

σήμερα, στο συνεχώς μεταβαλλόμενο εσωτερικό και διεθνές σκηνικό, με τις πολλαπλές κοινωνικές 

προκλήσεις, ο ρόλος του Κινήματος Εθελοντισμού είναι ακόμα πιο σημαντικός. 

 

Με την ευκαιρία της νέας χρονιάς, λοιπόν, εύχομαι σε όλες και όλους κάθε προσωπική και οικογενειακή 

ευτυχία, με τη βεβαιότητα ότι και το 2026 θα σας βρει στις επάλξεις, μαζί με την Πολιτεία, δίπλα στους 

συνανθρώπους μας που μας χρειάζονται.  

 

Καλή και δημιουργική χρονιά! 
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 Ευχές της Πρώτης Κυρίας και Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΣΕ  

κ. Φιλίππας Καρσερά Χριστοδουλίδη 

Εγκάρδιες ευχές για υγεία και ευημερία. Είθε η 
γέννηση του Χριστού μας να λάμψει στις καρδιές 
όλων και το αληθινό πνεύμα των Χριστουγέννων να 
φωτίσει τους δρόμους μας. Εύχομαι από καρδιάς, η  
νέα χρονιά να φέρει ειρήνη και γαλήνη σε όλο τον 
κόσμο. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ και τεράστια ευγνωμοσύνη 

προς τους εθελοντές μας για την αφοσίωση και τις 

θετικές αλλαγές που επιφέρουν με την δράση τους, 

μοιράζοντας καθ’ όλη την διάρκεια του χρόνου αγάπη 

και πράξεις συμπαράστασης. Μέσα από τις 

εθελοντικές σας δράσεις, μεταδίδετε το μήνυμα της 

ενσυναίσθησης, της κοινωνικής ευθύνης και της 

αλληλοϋποστήριξης.  

 

Ειδικότερα την περίοδο των γιορτών, ας ενώσουμε 

ξανά τις δυνάμεις μας για να προσφέρουμε αγάπη, 

και στήριξη σε όλους όσους το έχουν περισσότερο ανάγκη. Αυτό είναι και το πραγματικό 

νόημα των Χριστουγέννων, η ανιδιοτελής προσφορά στο σύνολο, η συμπαράσταση στον πόνο 

και την δυσπραγία, το να δώσουμε από αυτό που έχουμε για να βοηθήσουμε τον πλησίον μας. 

 

Συνεχίζουμε μαζί δυναμικά και το νέο έτος για να διαφυλάξουμε αυτό το πολύτιμο κεφάλαιο 

αλληλεγγύης και να ενισχύσουμε την ευγενή και πολύτιμη δραστηριότητά σας, συμβάλλοντας 

σε μια κοινωνία πιο δίκαιη και ευημερούσα. Με πολίτες υγιείς και ευτυχισμένους. 

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το 2026. 
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 «Ο εθελοντισμός αποτελεί ζωντανή έκφραση αλληλεγγύης και 

κοινωνικής ευθύνης. Θερμές ευχαριστίες και ειλικρινείς ευχές 

απευθύνω προς όλες τις εθελόντριες και όλους τους εθελοντές του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού για την 

ανιδιοτελή προσφορά τους. Η συμβολή σας είναι πολύτιμη για μια 

κοινωνία πιο δίκαιη που να χαρακτηρίζεται από αλτρουισμό και 

αλληλεγγύη. Σας εύχομαι πρωτίστως υγεία και δύναμη στο έργο σας 

για το νέο έτος 2026.» 

Κώστας Φυτιρής, Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως   

Με την ευκαιρία της έλευσης του νέου έτους, εύχομαι η ελπίδα και η αγάπη 

για το κοινό καλό, μέσω του έργου των εθελοντών μας, να φωτίσει κάθε 

πρόσωπο που το έχει ανάγκη. Ο αλτρουισμός, η αλληλεγγύη και η 

ανιδιοτελής προσφορά, συμβάλουν στη διαμόρφωση μιας συμμετοχικής 

κοινωνίας, που καλλιεργεί μια στάση ζωής, βασισμένη στη συλλογικότητα 

και την ευθύνη. Στην προσπάθεια αυτή συμμετέχει ενεργά η Εθνική 

Φρουρά, ενισχύοντας την αμοιβαία εμπιστοσύνη και την εθνική συνοχή, 

καθώς αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της κοινωνίας μας.   

                   Αντιστράτηγος Εμμανουήλ Θεοδώρου, Αρχηγός Εθνικής Φρουράς 

  

Με την ευκαιρία του νέου έτους 2026, εκφράζω τις θερμότερές μου ευχές σε όλους 

τους εθελοντές που προσφέρουν με ανιδιοτέλεια στην κοινωνία μας. Η δύναμη του 

εθελοντισμού βρίσκεται στην προσφορά χωρίς αντάλλαγμα και στην έμπρακτη αγάπη 

προς τον συνάνθρωπο. Ως Αστυνομία Κύπρου αναγνωρίζουμε και στηρίζουμε το έργο 

σας. Εύχομαι το νέο έτος να σας ανταμείψει με υγεία, δύναμη και ευλογία για όλα όσα 

εγκάρδια, προσφέρετε. 

Θεμιστός Αρναούτης, Αρχηγός Αστυνομίας 

Με βαθιά εκτίμηση και ευγνωμοσύνη, απευθύνω τις εγκάρδιες ευχές 

μου προς το ΠΣΣΕ και προς όλους τους εθελοντές και εθελόντριες. Με 

αίσθημα ευθύνης και αφοσίωσης, στηρίζετε καθημερινά τους πιο 

ευάλωτους συμπολίτες μας. Η προσφορά σας είναι ανεκτίμητη και 

αποτελεί παράδειγμα για όλους. Το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας, βρίσκεται στο πλευρό σας, σταθερός υποστηρικτής των 

προσπαθειών σας. Εύχομαι από καρδιάς ένα δημιουργικό και 

παραγωγικό 2026. 

Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα, Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας 
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Με αφορμή τις εορτές των Χριστουγέννων και την έλευση του νέου έτους, απευθύνω 

εγκάρδιες ευχές προς όλες και όλους που υπηρετούν τον εθελοντισμό. Η ανιδιοτελής 

προσφορά σας, αποτελεί θεμέλιο κοινωνικής αλληλεγγύης και προβάλλει διεθνώς τις 

αξίες του τόπου μας. Σας ευχαριστώ θερμά για το έργο σας και εύχομαι υγεία, πρόοδο 

και δημιουργικότητα για το 2026. 

Κώστας Κουμή, Υφυπουργός Τουρισμού 

 

  
Ένα μεγάλο ευχαριστώ προς όλους τους εθελοντές και εθελόντριες, αλλά και στο ΠΣΣΕ, 

που για ακόμη μια χρονιά στάθηκαν ανιδιοτελώς δίπλα σε όσους το έχουν πραγματικά 

ανάγκη. Μέσα από το έργο και τις δράσεις όλων των εθελοντών, μπορούμε να θέσουμε 

πλώρη σε έναν νέο κόσμο, στηρίζοντας περαιτέρω τον συνάνθρωπο, την κοινωνία και 

το περιβάλλον. Εύχομαι το 2026, να σκορπίσει αγάπη, ευημερία και υγεία σε όλους τους 

συμπολίτες μας! 

Μαρίνα Χατζημανώλη, Υφυπουργός Ναυτιλίας 
 

Αγαπητοί/ές εθελοντές και εθελόντριες του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού, 

Θα ήθελα να εκφράσω τις πιο θερμές μου ευχές, την εκτίμηση και ευγνωμοσύνη μου 

για το πολύτιμο έργο που επιτελείτε στην κοινωνία μας με ανιδιοτέλεια, 

γενναιοδωρία και αποφασιστικότητα. Το έργο σας αποτελεί φωτεινό παράδειγμα 

ανθρωπιάς και προσφοράς, και μας γεμίζει ελπίδα και αισιοδοξία για ένα καλύτερο 

μέλλον.  Σας ευχαριστούμε από καρδίας για όλα. 

Σοφία Κλεόπα Χατζηκυριάκου, Επίτροπος Νομοθεσίας 

Ο εθελοντισμός αποτελεί κύριο χαρακτηριστικό μιας υγιούς κοινωνίας. Εθελοντισμός 

και ισότητα των φύλων στηρίζονται σε κοινές αξίες: τη δικαιοσύνη, τη συμμετοχή, την 

αλληλεγγύη και τον σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Η εθελοντική δράση 

συμβάλλει ουσιαστικά στην κοινωνική συνοχή, ενδυναμώνοντας τις γυναίκες και 

προωθώντας ίσες ευκαιρίες για όλους και όλες. Οι εθελοντές και οι εθελόντριες μας 

εμπνέουν καθώς αποτελούν φωτεινό παράδειγμα κοινωνικής ευθύνης. Σας εκφράζω 

εγκάρδιες ευχαριστίες και βαθιά εκτίμηση για την προσφορά σας και σας εύχομαι 

υγεία, δημιουργικότητα και συνεχή επιτυχία στο πολύτιμο έργο σας. 

Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων 

 
 
Με βαθιά εκτίμηση απευθύνω τις πιο θερμές μου ευχές σε όλες και όλους 
εσάς που κρατάτε ζωντανό το πνεύμα της προσφοράς. Η δράση σας αγγίζει 
ζωές, ενισχύει την κοινωνία και μας υπενθυμίζει τι σημαίνει συλλογική 
δύναμη. Συνεχίστε με το ίδιο πάθος. Είστε πραγματική έμπνευση. 
Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
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Αγαπητοί εθελοντές και αγαπητές εθελόντριες, 

Κάθε σας δράση αφιερωμένη στους δυσπραγούντες  συνανθρώπους μας, αποτελεί για 

εμάς πηγή έμπνευσης και ελπίδας. Γι’ αυτό σας απευθύνω ένα θερμό μήνυμα 

ευγνωμοσύνης και μια ευχή για κάθε επιτυχία στο όμορφο έργο σας.  

Συμμεριζόμαστε και συμπαραστεκόμαστε σε αυτές τις πρωτοβουλίες, ενισχύοντας και  

ενθαρρύνοντας τις δράσεις εθελοντισμού και στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 

Κύπρου.  Σας ευχαριστούμε για την ευκαιρία και την πολύχρονη όμορφη συνεργασία 

μας.   Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, Διευθύντρια Βιβλιοθήκης Πανεπιστημίου Κύπρου 

Το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Χαράλαμπος & Έλενα Παττίχη εκφράζει την 

ειλικρινή ευγνωμοσύνη προς όλους τους εθελοντές και τις εθελόντριες, 

που με τη δράση, το ήθος, τη συνέπεια και την ανιδιοτελή τους 

προσφορά, στηρίζουν καθημερινά την κοινωνία και αποτελούν πηγή 

έμπνευσης και ελπίδας. 

Ευχόμαστε το νέο έτος να σας χαρίσει υγεία, δύναμη και 

δημιουργικότητα, ώστε να συνεχίσετε το πολύτιμο έργο σας με την ίδια αγάπη και πίστη στις αξίες του 

εθελοντισμού.  Χαράλαμπος Παττίχης, Πρόεδρος Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Χαράλαμπος & Έλενα Παττίχη 

 

Η δύναμη της προσφοράς χτίζει το αύριο – Ευχές για τη Νέα Χρονιά 

Η Eurobank εκφράζει τις θερμότερες ευχές της προς το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

και όλους τους εθελοντές που με ανιδιοτέλεια προσφέρουν αγάπη και στήριξη εκεί όπου υπάρχει ανάγκη. Η 

δράση σας είναι φάρος ελπίδας και ανθρωπιάς, που μας υπενθυμίζει ότι η αλληλεγγύη είναι η μεγαλύτερη 

δύναμη για να χτίσουμε έναν καλύτερο κόσμο. Μαζί μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. Ευχόμαστε το 2026 

να είναι μια χρονιά γεμάτη υγεία, χαρά και νέες ευκαιρίες για προσφορά και δημιουργία. Eurobank 

  

Εθελοντισμός: Είναι η δύναμη της προσφοράς που ενώνει τους ανθρώπους 

και κάνει την κοινωνία μας καλύτερη. Η Alpha Bank Cyprus Ltd εύχεται σε 

όλους τους εθελοντές υγεία, δύναμη και αισιοδοξία, ώστε να συνεχίσουν να 

προσφέρουν με αγάπη και να κρατούν ζωντανή τη φλόγα της συμμετοχής για 

ένα καλύτερο αύριο. Ριρή Κωνσταντίνου, Διευθύντρια Marketing και 

Δημοσίων Σχέσεων, Alpha Bank 

   

Με αίσθημα βαθιάς εκτίμησης για το πολύτιμο έργο σας, στέλνουμε τις πιο θερμές μας 

ευχές για ένα νέο έτος γεμάτο υγεία, αγάπη και προσφορά. Η δράση σας φωτίζει τον 

δρόμο της αλληλεγγύης και μας εμπνέει να συμβάλλουμε όλοι σε έναν κόσμο πιο δίκαιο 

και ανθρώπινο. Ας είναι το 2026 μια χρονιά ελπίδας και ανιδιοτέλειας! 

Ανδρέας Γεωργίου, Διευθύνων Σύμβουλος, SPL Audit Cyprus 
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MHNYMA  

Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών και 

Εβδομάδας Εθελοντισμού -#IVD2025 
 

 

 

Η Διεθνής Ημέρα 

Εθελοντών για την 

κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη, καθιερώθηκε 

από τον ΟΗΕ να εορτάζεται στις 5 Δεκεμβρίου, 

βάσει ψηφίσματος της Γενικής του Συνέλευσης το 

1985.  Η Διεθνής Ημέρα Εθελοντών αποτελεί μια 

μοναδική ευκαιρία να εστιάσουμε την προσοχή 

μας στον εθελοντισμό, ο οποίος αποτελεί 

αναπόσπαστο κομμάτι κάθε υγιούς κοινωνίας. O 

Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ καλεί τις 

κυβερνήσεις των κρατών, στο πλαίσιο της 

Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών,  να στηρίξουν τον 

εθελοντισμό και τους εθελοντές, να 

αναγνωρίσουν τη συμβολή των εθελοντών στην 

κοινωνία αλλά και στην επίτευξη των Στόχων 

Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ).   

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), ένας θεσμός με μακρά 

ιστορία στον συντονισμό του εθελοντισμού και 

των ΜΚΟ αλλά και με ιδιαίτερη προσήλωση στις 

αρχές και στις αξίες του εθελοντισμού, 

διοργανώνει για 32η συνεχή χρονιά την 

Εβδομάδα Εθελοντισμού (από 1η - 8η 

Δεκεμβρίου) με σκοπό την ευαισθητοποίηση και 

την κινητοποίηση του συνόλου της κοινωνίας να 

οργανώσουν εθελοντικές δράσεις.  Η Εβδομάδα 

Εθελοντισμού αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία 

για να ενώσει τους ανθρώπους, τους φορείς, τις 

επιχειρήσεις και κάθε τομέα της κοινωνίας 

(θεσμούς, κρατικούς/ημικρατικούς φορείς, 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιχειρήσεις, ΜΚΟ, 

άτυπα δίκτυα και άλλα οργανωμένα σύνολα) για 

στήριξη των  αναγκών κάθε τοπικής κοινωνίας, 

αλλά και για να δημιουργήσουν ένα θετικό 

αντίκτυπο στην κοινωνία.  

 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων της ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ καταγράφει και φέτος, μόνο ένα 

μικρό δείγμα των εθελοντικών δράσεων που 

προγραμματίστηκαν να υλοποιηθούν μεταξύ 

Νοεμβρίου 2025-Ιανουαρίου 2026. Εκατοντάδες 

άλλες δράσεις υλοποιούνται αθόρυβα, καθ’ όλη 

τη διάρκεια του χρόνου, για να στηρίξουν ένα 

καλό σκοπό.  Με αίσθημα ευθύνης απευθύνουμε 

τις ειλικρινείς μας ευχαριστίες σε κάθε φορέα από 

τον δημόσιο, τον ιδιωτικό, τον ημικρατικό τομέα, 

τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, κάθε εκπαιδευτικό 

φορέα αλλά και κάθε οργανωμένο σύνολο, που 

έχει οργανώσει έστω και μία εθελοντική δράση, 

γιατί αυτές οι δράσεις αφήνουν σημαντικό 

κοινωνικό αποτύπωμα και βοηθούν να 

αναδεικνύουμε την Κύπρο μας στο επίκεντρο των 

διεθνών εορτασμών για τη Διεθνή Ημέρα 

Εθελοντών.   

Φέτος αξιοποιώντας την παγκόσμια μέρα της 5ης 

Δεκεμβρίου για εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας 

Εθελοντών αλλά και της κορύφωσης του διεθνούς 

ενδιαφέροντος με το σημαντικό ψήφισμα της 

Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ (78/127), το οποίο 

ορίζει το 2026 ως Διεθνές Έτος Εθελοντών, 

απονέμουμε φόρο τιμής στον κάθε εθελοντή και 

στην κάθε εθελόντρια ξεχωριστά αλλά και στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, για τη συμβολή 

τους στην κοινωνία.   

 

“Κάθε συνεισφορά μετράει” 

Every Contribution Matters 

Mήνυμα ΟΗΕ για τη Διεθνή Ημέρα 

Εθελοντών 2025 
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Το ΠΣΣΕ διοργανώνει και συντονίζει εδώ και 32 

χρόνια την Εβδομάδα Εθελοντισμού (από 1η - 8η 

Δεκεμβρίου) με σκοπό την κινητοποίηση του 

συνόλου της κοινωνίας (θεσμούς, 

κρατικούς/ημικρατικούς φορείς, εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, επιχειρήσεις, ΜΚΟ και άλλα 

οργανωμένα σύνολα) να οργανώσουν 

εθελοντικές δράσεις. 

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη 

 
 

Σε Δημοσιογραφική Διάσκεψη, που 

πραγματοποιήθηκε στις 25/11/25 στο Ολυμπιακό 

Μέγαρο, ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, 

κήρυξε την έναρξη της Εβδομάδας Εθελοντισμού 

2025 (1-8 Δεκεμβρίου) και ανέγνωσε το Μήνυμα  

του ΠΣΣΕ  για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών (5 

Δεκεμβρίου) και την Εβδομάδα Εθελοντισμού. 

 

 

 

 

[Απόσπασμα Ομιλίας Προέδρου ΠΣΣΕ] 

 
«Ο εθελοντισμός είναι μια ισχυρή δύναμη και ένα 

σημαντικό μέρος του ιστού της κοινωνίας. Σε 

παγκόσμιο επίπεδο, παραμένει ένα σημαντικό 

μέσο για τη διαμόρφωση και την προώθηση της 

ανάπτυξης αλλά και την υλοποίηση πολιτικών. 

Ωστόσο, η δυνατότητά των ΜΚΟ και των 

εθελοντών να συμβάλουν στην επίτευξη εθνικών ή 

διεθνών στόχων,  επηρεάζεται από τη στήριξη που 

θα τους δώσουν οι αρμόδιοι φορείς.  Ο 

εθελοντισμός μπορεί να αποτελέσει τη λύση για 

διάφορα προβλήματα και προκλήσεις… Η κάθε 

πράξη μετρά. Οι εθελοντές είναι παντού και 

πολλές φορές προσφέρουν αθόρυβα όπου 

υπάρχει ανάγκη. Έστω και η πιο μικρή προσφορά 

μπορεί να φέρει μια σημαντική αλλαγή.  Ένα στόχο 

πρέπει να επιδιώξουμε να πετύχουμε: τη 

συνένωση δυνάμεων και τη συνεργασία.  Κανένας 

φορέας, οντότητα ή τομέας δεν μπορεί να 

αντιμετωπίσει τις προκλήσεις μεμονωμένα. Η 

ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ του κράτους και 

των εθελοντών αλλά και όλων των παραγόντων 

της κοινωνίας επιβάλλεται προκειμένου να 

επιτευχθούν οι κοινοί μας στόχοι» 
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Στη Διάσκεψη παρουσιάστηκε το Πρόγραμμα 

Δράσεων της Εβδομάδας Εθελοντισμού 2025 το 

οποίο καταγράφει:  

 πέραν των 407 εθελοντικών δράσεων 

που θα υλοποιηθούν πριν και μετά την 

Εβδομάδα, που διοργανώνουν διάφοροι 

φορείς  (ΜΚΟ, εκπαιδευτικά ιδρύματα, 

κρατικές υπηρεσίες, εταιρείες και άλλοι 

φορείς), το ΠΣΣΕ και τα Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

 τη συμμετοχή πέραν των 21,021 

εθελοντών 

 την προσφορά πέραν των 4,168 ωρών 

εθελοντικής εργασίας μέσα από τις 

δράσεις που υλοποιούνται  

 τον αριθμό των πέραν 14,274 ανθρώπων 

(οι οποίοι αναμένεται να βοηθηθούν από 

τις δράσεις).   

 

«ενδυναμώνουμε τις αξίες 

 της αλληλεγγύης  

και του εθελοντισμού 

και χτίζουμε μια πιο  

ισχυρή κοινωνία» 
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Σεμνή τελετή έκφρασης ευχαριστιών  
σε εταιρείες και οργανισμούς που στηρίζουν τις εκστρατείες και το έργο του ΠΣΣΕ 

Στο πλαίσιο της Δημοσιογραφικής Διάσκεψης, επιδόθηκε συμβολικό δώρο, σε συνεργάτες του 

Συμβουλίου που στηρίζουν το έργο και τις εκστρατείες του. 

Για το συμβολικό δώρο του 2025 

επιλέξαμε σπόρους θυμαριού θέλοντας να 

μεταφέρουμε το μήνυμα ότι «Κάθε σπόρος 

είναι μια πράξη ελπίδας και δύναμης για 

προστασία».  Πέραν των ευεργετικών του 

ιδιοτήτων για την υγεία, το θυμάρι 

αποτελεί σύμβολο ζωτικής δύναμης, θάρρους, προστασίας και βούλησης.   

 

Φυτέψετε αυτούς τους σπόρους για να φυτέψουμε την ελπίδα, να ενδυναμώσουμε 

την κοινωνία και να δώσουμε ζωή και πράσινο στη γη.  «Ότι σπείρουμε, θα θερίσουμε».  Αν  σπείρουμε 

πλούσια, πλούσια θα είναι και τα 

αποτελέσματα της προσφοράς μας. 

Κάθε πράξη συμμετοχής και 

αλληλεγγύης είναι μια ρίζα που 

δυναμώνει τον εθελοντισμό. Όπως αυτοί 

οι σπόροι χρειάζονται φροντίδα για να 

aνθίσουν, έτσι και ο εθελοντισμός 

ανθίζει μέσα από τη δική σας στήριξη 

και αγάπη. Σας ευχαριστούμε που είστε 

συνοδοιπόροι στο έργο μας και που με τη 

στήριξη σας συμβάλλετε να ανθίζουν 

πράξεις αγάπης και προσφοράς. 
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Η αίθουσα εκδηλώσεων του Προεδρικού 

Μεγάρου, ήταν κατάμεστη στις 9 Δεκεμβρίου 

2025, από εθελοντές και υποστηρικτές του 

εθελοντικού κινήματος από όλη την Κύπρο, στο 

πλαίσιο της καθιερωμένης Δεξίωσης για τη 

Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, που παραθέτει ο 

εκάστοτε Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και η Πρώτη Κυρία.   

 

 
 

 
 

 

 

 

 

Χαιρετισμός Προέδρου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, κ. Νίκου Χριστοδουλίδη  

 

Απόσπασμα χαιρετισμού 

 «Είναι με αισθήματα 

χαράς που σάς 

καλωσορίζω και φέτος 

στο Προεδρικό 

Μέγαρο, για την 

καθιερωμένη ετήσια 

δεξίωση με την 

ευκαιρία της Διεθνούς 

Ημέρας Εθελοντών και 

της 32ης Εβδομάδας Εθελοντισμού»… 

 

«Η διαχείριση των αυξανόμενων διεθνών, 

περιφερειακών, αλλά και τοπικών προκλήσεων, 

απαιτεί συλλογικές 

δράσεις και 

αποτελεσματικές 

συνέργειες. Κανένα 

κράτος από μόνο του, 

όσο ισχυρό και αν είναι, 

δεν μπορεί να 

ανταποκριθεί 

αποτελεσματικά στη 

διαχείριση των 

πολυεπίπεδων και 

πολλαπλών 

προκλήσεων που 

απασχολούν την κοινωνία χωρίς τη συνδρομή των 

ίδιων των πολιτών. Και αντιστρόφως, ούτε η 

μεμονωμένη δράση πολιτών είναι αρκετή από 

μόνη της για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 

κοινωνικών ζητημάτων χωρίς την ουσιαστική 

συνδρομή της συντεταγμένης Πολιτείας και των 

Υπηρεσιών του κράτους.  

 

Και εδώ ακριβώς βρίσκεται και η 

αναντικατάστατη αξία των ενεργών πολιτών, οι 

οποίοι, ακόμα και στις πλέον προηγμένες 

κοινωνίες, αποτελούν το ασφαλέστερο εχέγγυο 

κάθε κοινωνικής πρόνοιας και επιτυχούς 

Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας: 

 Οι εθελοντές της 

Κύπρου, 

ακούραστοι 

υπηρέτες του 

ανθρωπισμού, 

εργάζονται 

πρόθυμα, άοκνα και 

με ανιδιοτέλεια 
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αντιμετώπισης των προκλήσεων της σημερινής 

εποχής. Και είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς, αλλά και 

περήφανοι, γιατί οι εθελοντές της Κύπρου, με 

πράξεις, αποτελούν διαχρονικά τον πιο αξιόπιστο 

συνεργάτη, επιτελώντας ένα αξιοζήλευτο έργο»… 

Και είναι ακριβώς, μέσα από αυτήν την 

προσέγγιση, που ως διακυβέρνηση, πραγματικά 

πιστεύουμε ότι η καλλιέργεια του πνεύματος του 

εθελοντισμού, του ανθρωπισμού, της 

προσφοράς, της αλληλεγγύης, της 

ενσυναίσθησης και, κατ’ επέκταση, της ενεργού 

πολιτότητας, σε όλους τους τομείς, είναι αξίες, 

στις οποίες πρέπει και να επενδύουμε και να 

στηρίζουμε ουσιαστικά.  

 

Εξάλλου, είναι κάτι που το επαναλαμβάνουμε 

συνεχώς: Το κράτος είναι οι πολίτες του. Εσείς οι 

πολίτες είστε το κίνητρο και το κριτήριο κάθε 

δημοκρατικού και δίκαιου πολιτεύματος. Όσο 

εσείς είστε ενεργοί, ενδιαφέρεστε για τα κοινά, 

έχετε άποψη, κρίνετε υπεύθυνα και ενεργείτε και 

αποφαίνεστε πάντα προς το κοινό συμφέρον, 

τότε οι κοινωνίες είναι πιο υγιείς και, κατ’ 

επέκταση, τα δημοκρατικά πολιτεύματα θα 

λειτουργούν καλύτερα, πιο δίκαια και πιο 

αποτελεσματικά.  Και αποτελεί αδιαμφισβήτητο 

γεγονός, για το οποίο, επαναλαμβάνω, είμαστε 

πραγματικά περήφανοι, το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, μέσα 

στην πεντηκονταετή και πλέον δράση του έχει 

παρουσιάσει ιδιαίτερα αξιόλογα δείγματα 

γραφής και ανταποκρίνεται επάξια στην 

αποστολή του.  

 

Μέσα από τα προγράμματα, τους διαγωνισμούς, 

τις πρωτοβουλίες, τις οργανωτικές δομές, αλλά 

και τον συντονισμό των εθελοντών όλης της 

Κύπρου, όχι μόνο κατάφερε να εμπνεύσει την 

αξία του εθελοντισμού στην πατρίδα μας, αλλά 

αποτελεί πλέον έναν ζωτικό πνεύμονα ανθρωπιάς 

και προσφοράς της κυπριακής κοινωνίας. Ένα 

ισχυρό συνεργάτη, εταίρο και συνοδοιπόρο της 

Πολιτείας. 

 

Κύριε Πρόεδρε του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού, φίλε Ηλία, σας 

ευχαριστούμε. Στο πρόσωπό σου συγχαίρω όλους 

τους εθελοντές της Κύπρου, τους ακούραστους 

υπηρέτες του ανθρωπισμού που εργάζονται 

πρόθυμα, άοκνα και με ανιδιοτέλεια, είτε μέσα 

από Σωματεία και οργανωμένα σύνολα είτε μέσα 

από ιδιωτικές πρωτοβουλίες. Τους γνωστούς και 

άγνωστους εθελοντές της χώρας μας που 

προσφέρουν με κίνητρο πάντα την αγάπη προς 

τον συνάνθρωπο, την πατρίδα, τον κόσμο, το 

περιβάλλον, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την 

παιδεία, την υγεία, την ευημερία και γενικά τη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής της κοινωνίας μας 

και της καθημερινότητας του κάθε πολίτη, χωρίς 

τους όποιους αποκλεισμούς. 

Όλοι εσείς είστε και λέγεστε εθελοντές, διότι αυτό 

που κάνετε το προσφέρετε από καρδιάς, χωρίς να 

αναμένετε οτιδήποτε. Η σημερινή εκδήλωση στο 

Προεδρικό Μέγαρο είναι μια συμβολική, αλλά και 

ουσιαστικής σημασίας, είναι μια αναγνώριση της 

δράσης σας, της δράσης των εθελοντών της 

Κύπρου. Και από δικής μας πλευράς, ως Πολιτεία, 

έχουμε χρέος και ελάχιστη υποχρέωση να σάς 

στηρίζουμε, να αναδεικνύουμε την αξία του 

«Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς, αλλά και 

περήφανοι, γιατί οι εθελοντές της Κύπρου, 

με πράξεις, αποτελούν διαχρονικά τον πιο 

αξιόπιστο συνεργάτη, επιτελώντας ένα 

αξιοζήλευτο έργο»  

Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
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εθελοντισμού και να τιμάμε τους αφανείς 

στυλοβάτες του. 

 

 

Απόψε, λοιπόν, συγχαίρω και τους διακριθέντες 

των δύο διαγωνισμών «Νεολαία και 

Εθελοντισμός» και «Εταιρικός Εθελοντισμός και 

Εθελοντική Προσφορά» και εύχομαι το 

παράδειγμά τους να εμπνεύσει πολλούς άλλους 

και να προκύψουν άξιοι μιμητές τους. Στο 

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και σε όλα τα κατά τόπους 

Συμβούλια και Σωματεία εύχομαι να συνεχίζουν 

το έργο τους με τον ίδιο ζήλο. Ως Κυβέρνηση, 

αλλά και εγώ προσωπικά, είμαστε δίπλα σας. 

Αγαπητοί Εθελοντές και αγαπητές Εθελόντριες, 

σάς συγχαίρω για την προσφορά και τη δράση 

σας. Είμαστε πραγματικά, ως Πολιτεία, 

περήφανοι για τη δουλειά σας. Η Πολιτεία 

χρειάζεται τη δική σας συνδρομή στην 

προσπάθεια να αλλάξουμε την Κύπρο μας, και 

μαζί να ανοικοδομήσουμε μια καλύτερη 

πατρίδα». 

Από: Κυβερνητική Πύλη GOV.CY, Προεδρία της 
Δημοκρατίας 9/12/2025 

 
 

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας 

Δημητρίου, εξέφρασε, εκ μέρους της Διοικούσας 

Επιτροπής του ΠΣΣΕ, των οργανωμένων 

εθελοντικών και μη κερδοσκοπικών φορέων, των 

εθελοντών και των φορέων που προάγουν και 

στηρίζουν τον εθελοντισμό, θερμές ευχαριστίες 

στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο 

Χριστοδουλίδη και στην Πρώτη Κυρία και Επίτιμη 

Πρόεδρο του ΠΣΣΕ κ. Φιλίππα Καρσερά-

Χριστοδουλίδη, για τη φιλοξενία της  εκδήλωσης. 

 

[Απόσπασμα ομιλίας Προέδρου ΠΣΣΕ]  

«Ο εθελοντισμός έχει τη δύναμη να χτίζει γέφυρες 

συνεργασίας και να ενώνει, αφού δεν γνωρίζει 

σύνορα. Στις πιο δύσκολες στιγμές, φέρνει το φως 

και την ελπίδα και συνεχώς  ‘απλώνει’ χέρια που 

αγκαλιάζουν και στηρίζουν ανθρώπους… Ο 

Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, αναφέρει στο 

μήνυμα του για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, 

μεταξύ άλλων, ότι το φετινό θέμα ‘Κάθε 

συνεισφορά μετράει’, μας υπενθυμίζει ότι όλοι 

έχουμε κάτι ουσιαστικό να προσφέρουμε και ότι 

κάθε σκοπός, από την αντιμετώπιση της πείνας, 

μέχρι την προστασία του περιβάλλοντος, 

επωφελείται από τον ενθουσιασμό και την 

τεχνογνωσία των εθελοντών… Με αφορμή την 

παγκόσμια μέρα της 5ης Δεκεμβρίου, 

απονέμουμε φόρο τιμής σε κάθε εθελοντή και 

εθελόντρια ξεχωριστά αλλά και στις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ, που συμβάλλουν στην 

αντιμετώπιση των αναγκών της κοινωνίας. 

Ευχαριστούμε παράλληλα το κράτος και τη 

νομοθετική εξουσία για τη στήριξη στο 
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εθελοντικό κίνημα, αλλά και κάθε θεσμό και 

φορέα της κοινωνίας, που οργανώνει τις δικές του 

ομάδες εθελοντών, οργανώνει εθελοντικές 

δράσεις ή στηρίζει από τη θέση του τον 

εθελοντισμό… Το υψηλό αίσθημα ευθύνης 

απέναντι στον άνθρωπο και στην κοινωνία 

αποτελούν την ‘καρδιά’ του εθελοντισμού.  Σε 

κάθε κρίση, σε κάθε πρόκληση, ξεδιπλώνεται με 

δυναμισμό το μεγαλείο της εθελοντικής 

προσφοράς.  Γι’ αυτό και οι διαχρονικές και 

ακατάλυτες αξίες του εθελοντισμού συνεχίζουν 

να εμπνέουν και να κινητοποιούν νέους και 

μεγαλύτερους δημιουργώντας συνεχώς στρατιές 

εθελοντών μέχρι σήμερα….Τέλος να αναφερθώ 

και στο σημαντικό ορόσημο για το ΠΣΣΕ που 

αποτελεί φέτος η έγκριση των Κανονισμών του 

μετά από 19 ολόκληρα χρόνια θέτοντας τα 

θεμέλια για μια πιο ευέλικτη, πιο αποτελεσματική 

και μεθοδική λειτουργία του. Συγχαίρουμε την 

κυβέρνηση του κ. Χριστοδουλίδη που 

ολοκλήρωσε τον μεγάλο αυτό στόχο, της 

προώθησης των Κανονισμών του ΠΣΣΕ, που 

βρισκόταν σε εκκρεμότητα από το 2006».   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε η  

κα Θεοφανία Γκάγκου 

Λειτουργός ΠΣΣΕ 
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Καλλιτεχνικό πρόγραμμα εκδήλωσης 

 

     
 

 
 

 

Θερμές ευχαριστίες στο   

Σώμα Κυπρίων Οδηγών  

για την εθελοντική συμμετοχή της 

χορωδίας του και τη συμβολή του στο 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα της δεξίωσης 
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Απονομή βραβείων  

20ος Διαγωνισμός Προγράμματος  

«Νεολαία και Εθελοντισμός» 2024-2025 

 

 
 

10ος Διαγωνισμός Εταιρικού  

Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς 2025 
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  «Η Πίστη είναι ο Φάρος στη ζωή μας» 
 

ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 

Πρόεδρος ΕΣΣΕ Λεμεσού 

Εκτελεστικός Διευθυντής του Πολυδύναμου 

Κέντρου Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στις δύσκολες εποχές 

που ζούμε, όπου οι 

αξίες δοκιμάζονται και 

οι άνθρωποι πολλές 

φορές αισθάνονται 

χαμένοι μέσα στην 

αβεβαιότητα, η πίστη 

παραμένει ο φωτεινός φάρος που μας οδηγεί με 

ασφάλεια μέσα στα σκοτάδια της ζωής. 

 

Η πίστη δεν είναι μόνο μια θρησκευτική έγνοια, 

είναι η βαθιά εσωτερική δύναμη που μας κρατά 

όρθιους όταν όλα γύρω μας μοιάζουν να 

γκρεμίζονται. Είναι η βεβαιότητα ότι υπάρχει 

Φως, ακόμη και όταν δεν το βλέπουμε. Είναι η 

εμπιστοσύνη ότι κάθε δοκιμασία έχει το νόημα 

της και ότι, με τη βοήθεια του Θεού, μπορούμε να 

βγούμε πιο δυνατοί. 

 

Για εμάς τους εθελοντές, η πίστη είναι η 

κινητήριος δύναμη της προσφοράς. Πιστεύουμε 

στον άνθρωπο, πιστεύουμε στο καλό, πιστεύουμε 

ότι ακόμα και η μικρότερη πράξη αγάπης μπορεί 

να αλλάξει τον κόσμο. Μέσα από την προσφορά 

μας, γινόμαστε κι εμείς φάρος για όσους 

βρίσκονται σε δυσκολία, προσφέροντας 

παρηγοριά, ελπίδα και ανθρωπιά. 

 

Η πίστη δεν αναιρεί τον πόνο αλλά τον 

μεταμορφώνει σε ελπίδα. Δεν μας απαλλάσσει 

από τις δυσκολίες αλλά μας μαθαίνει να τις 

αντιμετωπίζουμε με θάρρος και καρτερία. Και 

πάνω απ’ όλα μας θυμίζει ότι δεν είμαστε μόνοι, 

ότι ο Θεός πορεύεται δίπλα μας ακόμη και όταν 

δεν Τον αντιλαμβανόμαστε. 

 

Ας κρατήσουμε λοιπόν αναμμένο αυτόν τον φάρο 

μέσα μας. Ας τον αφήσουμε να φωτίζει τα βήματα 

μας και να ζεσταίνει τις καρδιές των γύρω μας. 

Γιατί η πίστη είναι η δύναμη που μας ενώνει, μας 

εμπνέει και μας οδηγεί προς το Φως. 

 

Αναδημοσίευση άρθρου Έκδοσης «Συμπόρευση» 

ΕΣΣΕ Λεμεσού-Αρ. τεύχους: 77 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ   Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

 Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 

Διεθνές Έτος Εθελοντών 

το 2026 

 

Με το ψήφισμα (78/127 ) της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, το 2026 έχει οριστεί ως Διεθνές Έτος Εθελοντών 

και σηματοδοτεί την 25η επέτειο του Διεθνούς Έτους Εθελοντών του ΟΗΕ του 2001 (ψήφισμα 52/17).  Βάσει 

του νέου ψηφίσματος η Γενική Συνέλευση καλεί τα κράτη μέλη να υιοθετήσουν και να αναγνωρίσουν το 

Διεθνές Έτος σε εθνικό και τοπικό επίπεδο και να αναλάβουν δράση, μεταξύ άλλων για: 

 

• τη σύσταση Εθνικού Σημείου Επαφής ή Εθνικής Επιτροπής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

•   την περαιτέρω στήριξη του εθελοντισμού, 

• την ενσωμάτωση της διάστασης του εθελοντισμού σε εθνικές στρατηγικές, πολιτικές και προτεραιότητες,  

• την ενθάρρυνση και τη συμμετοχή των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ και των εθελοντών στη 

διαμόρφωση πολιτικών, αλλά και στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 

• την άρση τυχόν εμποδίων για τον εθελοντισμό 

• την εισαγωγή πλατφόρμων που να προάγουν την γνώση και την πληροφόρηση για ανάπτυξη του 

εθελοντισμού και της προώθησης νέων μορφών εθελοντικής προσφοράς 

 
 

 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

 Διεθνούς Έτους 

το 

Παγκύπριο Συντονιστικό  

Συμβούλιο Εθελοντισμού 

 

Με το ψήφισμα του ΟΗΕ  

για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026,  

μας δίνεται η ευκαιρία να αναδείξουμε  

τη δυναμική συμβολή του εθελοντισμού  

και να στηρίξουμε  

το πλαίσιο λειτουργίας του. 
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Το ΠΣΣΕ με σχετικό 

υπόμνημα προς τον Πρόεδρο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας 

κατέθεσε τις απόψεις του για 

τις ενέργειες που χρειάζεται 

να τροχιοδρομηθούν στο 

πλαίσιο του Έτους και για 

εφαρμογή του ψηφίσματος, 

αλλά και την ετοιμότητα του 

να αναλάβει ουσιαστική 

δράση και συντονιστικό ρόλο 

βάσει της νομικής του 

υπόστασης και 

αρμοδιότητας.   O Πρόεδρος 

της Δημοκρατίας έχει ορίσει το ΠΣΣΕ ως Εθνικό Σημείο Επαφής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών σε συντονισμό 

με το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και τον Επίτροπο του Πολίτη.  Τον Δεκέμβριο του 2025 συστάθηκε 

Ομάδα Εργασίας στην οποία συμμετέχουν αρμόδιοι κρατικοί και άλλοι φορείς για προώθηση των σκοπών 

του Διεθνούς Έτους. 

 
Μάθε περισσότερα για το έτος: https://knowledge.unv.org/international-volunteer-year 

Πληροφορίες για τις δράσεις του έτους θα αναρτιούνται στην ιστοσελίδα του ΠΣΣΕ 

Πηγές εικόνων: https://www.unv.org/ 
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ΨΗΦΙΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΠΣΣΕ 
Σημαντικό ορόσημο για το ΠΣΣΕ αποτέλεσε το 2025 η ψήφιση των Κανονισμών του μετά από 19 ολόκληρα 

χρόνια, θέτοντας τα θεμέλια για μια πιο ευέλικτη, πιο αποτελεσματική και μεθοδική λειτουργία του 

Συμβουλίου.  Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που ολοκληρώθηκε ο μεγάλος αυτός στόχος ο οποίος βρισκόταν σε 

εκκρεμότητα από το 2006.   

 

Η ψήφιση των Κανονισμών του ΠΣΣΕ το 2025, από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, είναι ιστορικής σημασίας 

για το Συμβούλιο, αφού διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία τόσο του ΠΣΣΕ όσο και των Συμβουλίων 

Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ) και Επιτροπών Κοινοτικού Εθελοντισμού.  Με την ψήφιση των Κανονισμών 

εφαρμόζονται πλέον τα σχετικά άρθρα του Νόμου του ΠΣΣΕ τα οποία προσδίδουν νομική προσωπικότητα 

στα ΣΚΕ/ΕΚΕ και ρυθμίζονται επίσης λειτουργικά τους θέματα.   Για διευκόλυνση της εφαρμογής των νέων 

Κανονισμών τροποποιήθηκε και ο 

Νόμος του ΠΣΣΕ, ο οποίος 

περιλαμβάνει ειδικές διατάξεις για 

τα ΣΚΕ/ΕΚΕ.   

Συγκεκριμένα το άρθρο 22Α (3) του 

περί Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμου 

προνοεί ότι «Με την εγγραφή 

Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβούλιου Εθελοντισμού, Συμβούλιου 

Κοινοτικού Εθελοντισμού και Επιτροπής Κοινοτικού Εθελοντισμού 

στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων, τεκμαίρεται αυτοδίκαια, 

άνευ άλλου τινός, η αντίστοιχη διαγραφή του από μητρώο που 

τηρείται δυνάμει των διατάξεων του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων 

και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου». Η εν λόγω διάταξη 

διασφαλίζει τη συνέχεια λειτουργίας των ΣΚΕ/ΕΚΕ χωρίς τη 

δημιουργία κενού ως προς τον φορέα στον οποίο υπάγονται. 

Ως εκ τούτου η νομική υπόσταση των ΣΚΕ/ΕΚΕ προσδίδεται πλέον 

μέσα από αυτό το νομικό πλαίσιο και όχι από τον Περί Σωματείων 

και Ιδρυμάτων Νόμο, ενώ ο Έφορος δεν θα εγγράφει πλέον ΣΚΕ/ΕΚΕ. 

 

 

 

 

Η ψήφιση των Κανονισμών του 

ΠΣΣΕ το 2025 είναι ιστορικής 

σημασίας  αφού διασφαλίζει την 

εύρυθμη λειτουργία τόσο του 

ΠΣΣΕ όσο και των Συμβουλίων 

Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ) 

και Επιτροπών Κοινοτικού 

Εθελοντισμού.  Με την ψήφιση 

των Κανονισμών, η προώθηση 

των οποίων ήταν σε 

εκκρεμότητα για 19 χρόνια,  

εφαρμόζονται πλέον τα σχετικά 

άρθρα του Νόμου του ΠΣΣΕ τα 

οποία προσδίδουν νομική 

προσωπικότητα στα ΣΚΕ/ΕΚΕ και 

ρυθμίζονται επίσης λειτουργικά 

τους θέματα.    
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Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης για τους Εργαζόμενους των ΣΚΕ/ΕΚΕ 
 

Υπογράφηκε στις 13 Ιανουαρίου 2026 μεταξύ της 

Παγκύπριας Συντεχνίας Εργαζομένων στις 

Υπηρεσίες ΠΑ.Σ.Ε.Υ. ΠΕΟ, της Ομοσπονδίας 

Υπαλλήλων Υπηρεσιών Κύπρου Ο.Υ.Υ.Κ ΣΕΚ, και 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) Συλλογική Σύμβαση με την 

οποία συμφωνούνται οι όροι απασχόλησης του 

προσωπικού όλων των Συμβουλίων Κοινοτικού 

Εθελοντισμού (ΣΚΕ) και Επιτροπών Κοινοτικού 

Εθελοντισμού (ΕΚΕ) που υπάγονται κάτω από το 

ΠΣΣΕ.  Εκ μέρους του ΠΣΣΕ την συλλογική 

σύμβαση υπόγραψε ο πρόεδρος του Συμβουλίου 

Ηλίας Δημητρίου.  

 
Η συλλογική σύμβαση, η οποία καλύπτει το 

σύνολο των εργαζομένων των ΣΚΕ/ΕΚΕ μελών των 

ΕΣΣΕ και κατ’ επέκταση του ΠΣΣΕ, καλύπτει την 

περίοδο 2026-2028 και ρυθμίζει θέματα: 

υπερωριών, αδειών, ταμείο προνοίας, 

επιδόματα, ωφελήματα και παράλληλα 

εφαρμόζει ενιαίες και ομοιόμορφες κλίμακες 

μισθοδοσίας. 

 

Καταλυτικό ρόλο στη θετική κατάληξη της όλης 

διαδικασίας μέχρι την υπογραφή της Σύμβασης 

είχε και ο Γενικός Διευθυντής του Υφυπουργείου 

Κοινωνικής Πρόνοιας κ. Γιάννης Νικολαΐδης, τον 

οποίο ευχαριστούμε.  

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ Ηλίας Δημητρίου αναφέρει 

ότι μετά την πρόσφατη ψήφιση των Κανονισμών 

του ΠΣΣΕ, η υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης 

αποτελεί ακόμη ένα σημαντικό ορόσημο για την 

ενίσχυση του εθελοντικού κινήματος και κυρίως 

του κομβικού ρόλου των ΣΚΕ/ΕΚΕ στην προαγωγή 

της κοινωνικής συνοχής και της ευημερίας.   

Αποτελεί υποχρέωση η στήριξη αυτών των 

ιστορικών και μοναδικών στο είδος τους θεσμών 

αλληλεγγύης και ιδιαίτερα των εργαζόμενων της 

πρώτης γραμμής.   Ο κ. Δημητρίου επισημαίνει ότι 

εάν δεν συνεχίσουμε να επενδύουμε και να 

στηρίζουμε τα ΣΚΕ/ΕΚΕ, τότε θα χαθεί ο πιο 

σημαντικός κρίκος της αλυσίδας κοινωνικής 

συνοχής, αφού λειτουργούν προγράμματα/δομές 

στήριξης και προστασίας βρεφών, παιδιών, 

ηλικιωμένων, ατόμων με ειδικές ανάγκες και 

άλλων ευάλωτων ομάδων.  Η ενδεχόμενη 

απουσία των ΣΚΕ/ΕΚΕ από το σύγχρονο κοινωνικό 

κράτος θα δημιουργούσε ένα τεράστιο κενό.  Η 

Σύμβαση, προσθέτει ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, 

καλύπτει αρκετά κενά που υπήρχαν και 

διασφαλίζει αξιοπρεπείς όρους εργασίας. 

Το ΠΣΣΕ αποτελεί το συντονιστικό όργανο των 

εθελοντικών οργανώσεων του τόπου και βασικοί 

του στόχοι είναι χάραξη πολιτικής στον τομέα της 

εθελοντικής κοινωνικής πρόνοιας και για 

υπεύθυνη συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

της Κυπριακής Δημοκρατίας στη διαμόρφωση και 

εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής του κράτους.  

Το ΠΣΣΕ  θα συνεχίσει να έχει ως προτεραιότητα 

του τη στήριξη και διαφύλαξη του σημαντικού 

θεσμού των ΣΚΕ/ΕΚΕ. 

 

Ιστορική στιγμή για τα συνδικαλιστικά 

δρώμενα της Κύπρου – Υπογράφηκε 

Συλλογική σύμβαση για τους 

εργαζόμενους των 

Συμβουλίων/Επιτροπών Κοινοτικού  

Εθελοντισμού 



Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Τεύχος 111 - Ιανουάριος 2026                                                                                  

 

  
24 ___ 

 

11η Σύνοδος Κοινωνίας Πολιτών 

Με μεγάλη επιτυχία 

πραγματοποιήθηκε 

στις 13 Οκτωβρίου, η 

11η Σύνοδος της 

Κοινωνίας των 

Πολιτών, η οποία 

διοργανώθηκε από 

το  ΠΣΣΕ στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων.  

 

Μετά από χαιρετισμό και κήρυξη των εργασιών 

της συνόδου από την Πρόεδρο της Βουλής των 

Αντιπροσώπων κ. Αννίτα Δημητρίου, ο Πρόεδρος 

του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, προέβη σε 

προσφώνηση και παρουσίαση των αιτημάτων των 

ΜΚΟ από την Έκθεση της 11ης Συνόδου της 

Κοινωνίας των Πολιτών. 

 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις από τους/τις 56 

βουλευτές/βουλεύτριες της Συνόδου της 

Κοινωνίας των Πολιτών (εκπροσώπους 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ) στη βάση της 

έκθεσης της Συνόδου και παρεμβάσεις 

αξιωματούχων/εκπροσώπων κρατικών και άλλων 

φορέων.  

 

Στη Σύνοδο συμμετείχαν εκπρόσωποι των 

Υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας,  Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, 

Υγείας, των Υφυπουργείων Κοινωνικής Πρόνοιας 

και Τουρισμού, της Αστυνομίας, της 

Πυροσβεστικής, της Πολιτικής Άμυνας, του 

Γραφείου της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων, της 

Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης, της ΑνΑΔ, του ΟΚΥπΥ, του 

Κέντρου Παραγωγικότητας,  του Συνδέσμου 

Τραπεζών και της Ένωσης  Κοινοτήτων.  

 
Η Σύνοδος, ανέδειξε δυσκολίες που εμποδίζουν 

την αποτελεσματική λειτουργία της οργανωμένης 

Κοινωνίας των Πολιτών (ΜΚΟ) και έδωσε την 

ευκαιρία αλληλεπίδρασης και διαλόγου μεταξύ 

όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  Φέτος 

καταγράφηκαν στον Πίνακα αιτημάτων της 

Έκθεσης της Συνόδου, 36 

εισηγήσεις/προβλήματα, εκ των οποίων περίπου 

το 72% επανήλθαν από την προηγούμενη Σύνοδο 

επειδή δεν είχαν επιλυθεί, όπως για παράδειγμα 

τα σχέδια ανάπτυξης υποδομών των ΜΚΟ, 

ρυθμίσεις στα Σχέδια Κρατικών Ενισχύσεων, 

αξιοποίηση ευρωπαϊκών κονδυλίων, κ.ά.  Το 28% 

των αιτημάτων αποτελούσαν νέες εισηγήσεις και 

συζητήθηκαν για πρώτη φορά, όπως για 

παράδειγμα η ανάγκη τροποποίησης του Περί 

Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου και του Περί 

Διενέργειας Εράνων Νόμου, με την εμπλοκή των 

ΜΚΟ, η ανάγκη ανανέωσης της θητείας της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής Προσβασιμότητας, 

διάθεση κτηρίων σε ΜΚΟ, κ.ά.  

 

Η ολομέλεια της Συνόδου, κάλεσε το κράτος να 

προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 

προώθηση των αιτημάτων που έχουν τεθεί στην 

παρούσα Σύνοδο για επίλυση, με σκοπό τη 

δημιουργία ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος 

λειτουργίας και ανάπτυξης για τον εθελοντισμό 

και τις ΜΚΟ.  
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Χαιρετισμός Προέδρου Βουλής των 

Αντιπροσώπων κας Αννίτας Δημητρίου 

(Aπόσπασμα) 

«Ο εθελοντισμός είναι η στιγμή όπου το «εγώ» 

συναντά δυναμικά και δημιουργικά το «εμείς». 

Είναι η κινητήρια δύναμη που μας ενώνει και μας 

καθιστά ικανούς να αντιμετωπίζουμε συλλογικά 

τις προκλήσεις της εποχής μας. Είναι ο αόρατος 

ιστός που υφαίνει την κοινωνική συνοχή, που 

γεφυρώνει τα χάσματα και γεννάει ελπίδα εκεί 

όπου κυριαρχεί η απογοήτευση.   Γιατί εκεί που 

τελειώνει η δύναμη του ενός, ξεκινά το θαύμα της 

ομάδας» 

«Ως Βουλή των Αντιπροσώπων, αναγνωρίζουμε 

την ανεκτίμητη αξία του εθελοντισμού και θα 

συνεχίσουμε να στεκόμαστε σταθερά αρωγοί στις 

προσπάθειές σας. Μέσα από την προώθηση των 

αναγκαίων νομοθετικών ρυθμίσεων, θα 

εξακολουθήσουμε να στηρίζουμε έμπρακτα το 

έργο σας, που αποτελεί κοινό στόχο όλων μας. Με 

κάθε πρόσφορο μέσο, θα πράξουμε ό,τι είναι 

δυνατό για να ενισχύσουμε τις δράσεις σας και να 

διαμορφώσουμε το θεσμικό και κοινωνικό 

πλαίσιο που επιτρέπει στον εθελοντισμό να 

ανθίζει και να προσφέρει ουσιαστικά στην 

κοινωνία. Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να 

απονείμω  ιδιαίτερο έπαινο στο Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού για την 

αδιάκοπη προσφορά του.  Μέσα από τον 

συντονιστικό του ρόλο, τη στήριξη και 

καθοδήγηση των οργανώσεων  - μελών του, 

καθώς και την προώθηση μιας συνεκτικής 

στρατηγικής για τον εθελοντισμό, συμβάλλει 

αποφασιστικά στην ενδυνάμωση των 

οργανώσεων και της δράσης τους, καθώς και στην 

προαγωγή της αλληλεγγύης και της κοινωνικής 

συνοχής, καθιστώντας την εθελοντική δράση 

εργαλείο προσφοράς για όλους.  Εκφράζω τη 

βαθιά ευγνωμοσύνη μου για την 

πολύπλευρή  δράση σας στο πλαίσιο του 

οργανωμένου εθελοντισμού». 

ΠΗΓΗ: ΠΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣΣΕ/Παρουσίαση 

Έκθεσης Συνόδου (Απόσπασμα) 

 

 «Με ιδιαίτερη χαρά 

διοργανώνουμε την 

11η Σύνοδο της 

Κοινωνίας των 

Πολιτών, η οποία 

αποτελεί μια 

πρωτοποριακή 

πρωτοβουλία του 

ΠΣΣΕ, με τη 

συνεργασία της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, η οποία δίνει 

«φωνή» στις εθελοντικές/μη κυβερνητικές/μη 

κερδοσκοπικές οργανώσεις…Στον Πίνακα 

αιτημάτων της Έκθεσης της 11ης Συνόδου της 

Κοινωνίας των Πολιτών καταγράφονται: 

 

Η σημερινή σύνοδος δεν είναι μια τυπική 

συνάντηση. Είναι μια ευκαιρία να 

ενώσουμε δυνάμεις, να ανταλλάξουμε 

ιδέες και να χαράξουμε μαζί τα επόμενα 

βήματα. Ο εθελοντισμός δεν είναι μόνο 

πράξη καλής θέλησης· είναι τρόπος ζωής 

και μοχλός κοινωνικής αλλαγής, και εμείς 

θα είμαστε πάντοτε συνοδοιπόροι σε αυτό 

το σημαντικό ταξίδι. 
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•Συνολικά 36 εισηγήσεις, από τις οποίες περίπου 

το 72% επανέρχονται από την προηγούμενη 

Σύνοδο επειδή δεν έχουν επιλυθεί, όπως για τα 

σχέδια ανάπτυξης υποδομών των ΜΚΟ, ρυθμίσεις 

στα Σχέδια Κρατικών Ενισχύσεων, φορολογικά 

θέματα, προσβασιμότητα, θέματα ευπαθών 

ομάδων, κ.ά. 

 

•28% των αιτημάτων είναι νέες εισηγήσεις και θα 

συζητηθούν για πρώτη φορά, όπως για 

παράδειγμα η ανάγκη τροποποίησης 

νομοθεσιών, η διάθεση κτηρίων σε ΜΚΟ, κ.ά.   

 

•Κάποια αιτήματα που έχουν συζητηθεί σε 

προηγούμενες Συνόδους έχουν επιλυθεί, όπως 

για παράδειγμα η ενημέρωση ΜΚΟ και άλλων 

φορέων για τη λειτουργία της πλατφόρμας e-

consultation, η ψήφιση των νέων του Κανονισμών 

του ΠΣΣΕ, κ.ά.  

 

Εκφράζουμε ολόθερμες ευχαριστίες στην 

Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων που 

στηρίζει το θεσμό της Συνόδου της Κοινωνίας των 

Πολιτών, αλλά και το θεσμό του ΠΣΣΕ. 

Ευχαριστούμε όσους κρατικούς και άλλους 

φορείς έχουν αποδεχθεί την πρόσκληση και 

συμμετέχουν στη Σύνοδο με εκπροσώπους τους, 

αλλά και τη συμμετοχή αξιωματούχων του 

κράτους». 

 

Η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών είναι μια 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, η οποία δίνει «φωνή» 

στις ΜΚΟ μέσα από το βήμα της Βουλής των 

Αντιπροσώπων.   Η Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές 

διαδικασίες της Ολομέλειας της Βουλής των 

Αντιπροσώπων και σε αυτήν συμμετέχουν 56 

εκπρόσωποι των εθελοντικών/μη κυβερνητικών 

οργανώσεων, οι οποίοι με την ιδιότητα του 

‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ της Συνόδου 

κάνουν παρεμβάσεις και τοποθετήσεις στην 

παρουσία αρμόδιων αξιωματούχων του κράτους.  

Η επιλογή των 56 εκπροσώπων της Συνόδου 

γίνεται ετήσια με ανοικτή διαδικασία και 

διασφαλίζει την εκπροσώπηση, σχεδόν όλου του 

φάσματος της κοινωνίας των πολιτών.  

  

26η Σύνοδος Βουλής Γερόντων 

 
«Οι ηλικιωμένοι αγωνίζονται και απαιτούν 

καλύτερη ποιότητα ζωής και διαβίωσης, 

ασφάλεια, αξιοπρέπεια, 

κοινωνικοποίηση»  

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και το Συντονιστικό Σώμα της 

Βουλής των Γερόντων πραγματοποίησαν την 26η 

Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων στις 29 

Οκτωβρίου 2025, στην Βουλή των Αντιπροσώπων, 

με θέμα: «Οι ηλικιωμένοι αγωνίζονται και 

απαιτούν καλύτερη ποιότητα ζωής και διαβίωσης, 

ασφάλεια, αξιοπρέπεια, κοινωνικοποίηση» 

Η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων με τη 

συμμετοχή των 56 βουλευτών/τριών 

εκπροσώπων ΜΚΟ που ασχολούνται με θέματα 

της τρίτης ηλικίας, διεξήχθη υπό την προεδρία της 

κας Αννίτας Δημητρίου και του Ποεδρεύοντος 

Αντρέα Καυκαλιά.   

 
Στη Σύνοδο συμμετείχαν εκπρόσωποι  των 

Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Εσωτερικών, Μεταφορών 

Επικοινωνιών και Έργων, Οικονομικών, Παιδείας 

Αθλητισμού και Νεολαίας, Υγείας, καθώς και των 

Υφυπουργείων Έρευνας Καινοτομίας και 

Ψηφιακής Πολιτικής, Κοινωνικής Πρόνοιας και 
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των Οργανισμών ΟΑΥ και ΟΚΥΠΥ αλλά και μέλη 

του Βουλευτικού Σώματος και παρατηρητών.  

Χαιρετισμούς απηύθυναν οι:  

•Ηλίας Δημητρίου, Πρόεδρος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού και του 

Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων 

•Μαρίνα Ιωάννου Χασάπη, εκ μέρους του 

Υπουργού  Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων  

•Γιάννης Νικολαΐδης, εκ μέρους της Υφυπουργού 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

•Ευαγόρας Ταμπούρης,  εκ μέρους του Υπουργού 

Υγείας  

 

Κατά την Σύνοδο οι Πρόεδροι των δύο Επιτροπών 

Κοινωνικής Πρόνοιας και Υγείας, παρουσίασαν τις 

σχετικές εκθέσεις, επισημαίνοντας τα σημαντικά 

αιτήματα που αφορούν τους ηλικιωμένους με 

άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινότητά τους.   

 

Οι Βουλευτές και Βουλεύτριες τοποθετήθηκαν με 

τη σειρά τους υποβάλλοντας πιο αναλυτικά τις 

θέσεις τους επί των αιτημάτων καταδεικνύοντας 

την ανάγκη επίλυσης όλων αυτών των ζητημάτων.    

Στο επίκεντρο της συζήτησης τέθηκαν θέματα 

κοινωνικής πρόνοιας, όπως τα μέτρα στήριξης 

κατά της ακρίβιας, οι στέγες ηλικιωμένων, τα 

επιδόματα και οι χαμηλές συντάξεις, τα 

ασφάλιστρα οχημάτων, οι χρεώσεις των 

τραπεζικών συναλλαγών αλλά και η έλλειψη 

καταστημάτων στην επαρχία, τα κέντρα ενηλίκων, 

καθώς και ζητήματα δια βίου μάθησης κ.α. 

Παράλληλα, αναφέρθηκαν θέματα στον τομέα 

της υγείας, όπως οι ελλείψεις σε διάφορες 

ιατρικές ειδικότητες, η στελέχωση των δομών 

υγείας, η αντιμετώπιση της άνοιας, τα φάρμακα, 

τα κέντρα αποκατάστασης, η κατ’ οίκον νοσηλεία 

κα. 

Οι παριστάμενοι εκπρόσωποι των αρμόδιων 

Υπουργείων, Υφυπουργείων και λοιπών φορέων 

έλαβαν γνώση των τοποθετήσεων των μελών της 

Βουλής των Γερόντων και προέβησαν στην 

καταγραφή των ζητημάτων που άπτονται της 

αρμοδιότητάς τους, προς περαιτέρω αξιολόγηση 

και χειρισμό. 

Η Πρόεδρος της Βουλής, Αννίτα Δημητρίου και εν 

συνεχεία ο Προεδρεύων, Αντρέας Καυκαλιάς, 

συντόνισαν μια εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ 

των συμμετεχόντων μερών και συνεχάρηκαν το 

Συντονιστικό Συμβούλιο της Βουλής των 

Γερόντων και το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού για την αποτελεσματική 

λειτουργία του θεσμού, υπογραμμίζοντας τη 

σημασία της διαρκούς συνεργασίας της Βουλής 

των Αντιπροσώπων με την Βουλή των Γερόντων.  

 

Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣΣΕ και Συντονιστικού 

Σώματος Βουλής των Γερόντων, Ηλία Δημητρίου 

(Απόσπασμα) 

«Το φετινό θέμα της Συνόδου είναι: «Οι 

ηλικιωμένοι αγωνίζονται και απαιτούν καλύτερη 

ποιότητα ζωής και διαβίωσης, ασφάλεια, 

αξιοπρέπεια, κοινωνικοποίηση». Διαχρονικά οι 

τίτλοι των Συνόδων έχουν κοινά σημεία 

αναφοράς.  Γιατί;  

Η αξιοπρέπεια, η ποιότητα ζωής, η ασφάλεια, τα 

δικαιώματα, ο κοινωνικός αποκλεισμός… είναι 

στο επίκεντρο των εκάστοτε Συνόδων. Ενώ 

παρατηρείται κάποια πρόοδος στα αιτήματα των 

Συνόδων, αρκετά επαναλαμβάνονται χωρίς να 

υπάρχει το αναμενόμενο αποτέλεσμα, ή βούληση 

για την ουσιαστική αντιμετώπιση τους.  

Η Βουλή των Γερόντων και όσοι την εκπροσωπούν 

αναγνωρίζουν ότι γίνεται προσπάθεια από την 

πλευρά της πολιτείας και αυτό φαίνεται τόσο από 

τη στήριξη του θεσμού από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων αλλά και από τη συμμετοχή των 

αρμόδιων κρατικών φορέων στις διαδικασίες του 

θεσμού και την παρουσία τους στις σημερινές 

εργασίες.   Η διαχρονική εκκρεμότητα αρκετών 

αιτημάτων όμως δηλώνει ότι χρειάζονται πιο 

δραστικοί χειρισμοί για πιο ουσιαστική 

αντιμετώπιση όλων όσων απασχολούν την Τρίτη 

Ηλικία, με σημείο αναφοράς την αξιοπρέπεια και 

τον σεβασμό προς τον άνθρωπο». 
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Η Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές 

διαδικασίες της 

Ολομέλειας της 

Βουλής των 

Αντιπροσώπων και 

σε αυτήν 

συμμετέχουν 56 

εκπρόσωποι 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων 

που ασχολούνται με την Τρίτη ηλικία, οι 

οποίοι με την ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της 

‘βουλεύτριας’ της Συνόδου κάνουν 

παρεμβάσεις και τοποθετήσεις στην 

παρουσία αρμόδιων αξιωματούχων του 

κράτους.  Η επιλογή των 56 εκπροσώπων της 

Συνόδου γίνεται ετήσια με ανοικτή 

διαδικασία και διασφαλίζει την 

εκπροσώπηση, σχεδόν όλου του φάσματος 

των οργανωμένων συνόλων που 

εκπροσωπούν την Τρίτη ηλικία. Η Βουλή των 

Γερόντων συντονίζεται από Συντονιστικό 

Σώμα και για την επεξεργασία των θεμάτων 

λειτουργούν οι Επιτροπές Υγείας και 

Κοινωνικής Πρόνοιας. Συνεδριάζει μία φορά 

το χρόνο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, υπό 

την προεδρία της/του Προέδρου της Βουλής 

των Αντιπροσώπων. 

 

Παρουσίαση/Νόμος του Lobbying 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η παρουσίαση του 

περί Διαφάνειας στις Διαδικασίες Λήψης 

Δημοσίων Αποφάσεων και Συναφών Θεμάτων 

Νόμο  20(Ι)/2022 (Νόμος του Lobbying) σε 

Εθελοντικές Οργανώσεις/ΜΚΟ.  Η παρουσίαση 

διοργανώθηκε την Τρίτη 7 Οκτωβρίου και ώρα 

10:00 π.μ. στο Ολυμπιακό Μέγαρο στην αίθουσα 

ΟΠΑΠ "Ευ Αγωνίζεσθαι μετά από πρόσκληση του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) προς την Ανεξάρτητη Αρχή 

κατά της Διαφθοράς.  

 
Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας Δημητρίου 

εξέφρασε ευχαριστίες τόσο προς τους 

εκπροσώπους των εθελοντικών οργανώσεων για 

τη συμμετοχή τους, όσο και προς τους 

εκπροσώπους της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της 

Διαφθοράς, για τη θετική ανταπόκρισή τους στη 

διεξαγωγή της παρουσίασης με τις οργανώσεις. 

 

Σεμινάρια 
Σεμινάρια που έχουν υλοποιηθεί με τη 

συνεργασία του ΚΕΠΑ σε διάφορες επαρχίες από 

Οκτώβριο μέχρι Δεκέμβριο του 2025 

 

2025 Ώρες  

Τίτλος προγράμματος κατάρτισης 

 

20/10 

27/10 

03/11 18 

Ενίσχυση της προσωπικής και 

επαγγελματικής ανθεκτικότητας των 

εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ  

06/10 6 

Εισαγωγή στην προσωπική και 

επαγγελματική ανθεκτικότητα των 

εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ  

07/11 6 

Εισαγωγή στην προσωπική και 

επαγγελματική ανθεκτικότητα των 

εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ  

28/11 6 

Εισαγωγή στην προσωπική και 

επαγγελματική ανθεκτικότητα των 

εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ  

21/11  

28/11 12 

Αποτελεσματική Ηγεσία στις ΜΚΟ και 

Aυτοαξιολόγηση  

19/12 6 

Εισαγωγή στην προσωπική και 

επαγγελματική ανθεκτικότητα των 

εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ  
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ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

Φαρμακοποιοί  

του Κόσμου - Κύπρου 
 
ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ ΠΑΦΙΤΟΥ-ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΣ 

Οι «Φαρμακοποιοί του Κόσμου 
Κύπρου» (Φ. τ. Κ. Κ.) είναι 
εθελοντικός ανθρωπιστικός  «Μη 
Κυβερνητικός Οργανισμός 
(ΜΚΟ)», ο οποίος επιδιώκει την 
επίτευξη των σκοπών του, μακριά 
από κάθε κομματική, πολιτική, ή 
θρησκευτικού χαρακτήρα 

δραστηριότητα και πάντοτε μέσα στα πλαίσια του 
νόμου.  

Η Οργάνωση μετρά 14 χρόνια πορείας.  

Εγγράφηκε ως Σωματείο, σύμφωνα με τον  «Περί 

Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμο», την  1η 

Αυγούστου  2011,  με αριθμό μητρώου Σ/3584. 

Τον Ιανουάριο του 2013,   η Οργάνωση 

αναγνωρίστηκε ως Φιλανθρωπικό Ίδρυμα από το 

Υπουργείο Οικονομικών και όλες οι δωρεές σε 

χρήματα ή είδη υπόκεινται σε φοροαπαλλαγή. Το 

2017, το Σωματείο εναρμονίστηκε με τις νέες 

διατάξεις της Νομοθεσίας (περί Σωματείων και 

Ιδρυμάτων και άλλα συναφή θέματα» Νόμου 

(Ν104 (Ι)/2017). 

 

Αποτελεί επίσημο παράρτημα της Διεθνούς Μη 

Κυβερνητικής Οργάνωσης των «Φαρμακοποιών 

του Κόσμου»,  που ιδρύθηκε το 1996 στην Αθήνα.  

Είναι το  3ο επίσημα αναγνωρισμένο παράρτημα 

εκτός Ελλάδας. Τα άλλα δύο παραρτήματα  είναι 

αυτό της Ζάμπιας και της  Ν. Αφρικής. 

 

 

 

 

 
 

 

 

Σήμερα η Οργάνωση,  απαριθμεί 90 μέλη 

Παγκύπρια, κυρίως φαρμακοποιούς που 

απασχολούνται στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.  

Ως μέλος των Φ. τ. Κ-Κύπρου μπορεί να εγγραφεί 

οποιοσδήποτε το επιθυμεί  (άτομο, ομάδα, ή 

εταιρεία),  ανεξάρτητα από την επιστημονική ή 

επαγγελματική του ιδιότητα. Επίσης μπορεί 

κάποιος να εγγραφεί ως Εθελοντής της 

Οργάνωσης, χωρίς να είναι μέλος, 

συμπληρώνοντας το ειδικό Δελτίο Εθελοντή. Στο 

Διοικητικό Συμβούλιο, βάσει του καταστατικού, 

εκλέγονται ΜΟΝΟ φαρμακοποιοί. 

 

Νοείται ότι σε καμία περίπτωση δεν δύνανται να 

εγγραφούν μέλη που καταδικάστηκαν για 

οποιαδήποτε κατάχρηση, ή για αδίκημα που 

ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα. 

Κύριος σκοπός της οργάνωσης  είναι  η 

ανιδιοτελής και εθελοντική προσφορά βοήθειας, 

σε πάσχοντες συνανθρώπους μας. 

 

Οι δράσεις μας περιλαμβάνουν:  

 Tην οργάνωση της συλλογής, ή αγοράς 

φαρμακευτικών προϊόντων και αναλωσίμων 

ειδών πρώτης ανάγκης (παιδικές τροφές, 

παιδικά είδη υγιεινής, αντισηπτικά) από 

φαρμακεία, φαρμακευτικές εταιρείες ή 

ιδιώτες. 

 

 Τη διάθεση  των φαρμακευτικών και 

αναλωσίμων ειδών που συλλέγουμε, σε 

ευπαθείς ομάδες πληθυσμού που τα έχουν 

ανάγκη, ή σε χώρες του εξωτερικού που 

αντιμετωπίζουν ανθρωπιστική κρίση, με 

ταυτόχρονη επίβλεψη για τη γρήγορη 
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μεταφορά και διατήρηση τους σε καλή 

κατάσταση με βάση τα επιστημονικά 

δεδομένα και τους Κανόνες Ορθής Διανομής. 

 

 Πρωτοβουλίες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέματα 

σχετικά με την υγεία και την ορθή φύλαξη  

και ορθολογιστική χρήση των φαρμάκων. 

 

 Διοργάνωση ψυχαγωγικών εκδηλώσεων για 

ενίσχυση των οικονομικών πόρων της 

οργάνωσης 

 

Όλες ανεξαιρέτως οι φιλανθρωπικές δράσεις, 

παρέχονται δωρεάν σε άτομα ή ομάδες 

πληθυσμών που παρουσιάζουν αντίστοιχες 

ανάγκες, ανεξάρτητα από φύλο, εθνικότητα, 

θρησκεία, ιδεολογία, ή πολιτικές πεποιθήσεις.  

 

Όλα τα αιτήματα για βοήθεια  αξιολογούνται από 

το Διοικητικό Συμβούλιο και εγκρίνονται ή  

απορρίπτονται ανάλογα. Έχει  δημιουργηθεί 

ειδικό έντυπο αιτημάτων και τηρείται 

ηλεκτρονικό Μητρώο φιλανθρωπικών δράσεων,  

όπου καταγράφεται κάθε περίπτωση ξεχωριστά 

 

Συνεργαζόμαστε με άλλες ανθρωπιστικές 

Οργανώσεις όπως τους «Εθελοντές Γιατρούς 

Κύπρου» το «Hope for Children», και την «Caritas 

Cyprus». 

 

Οι οικονομικοί πόροι της Οργάνωσης, 

προέρχονται από τις εγγραφές, συνδρομές και 

δωρεές  των μελών μας, φίλων της Οργάνωσης, 

φαρμακευτικών εταιρειών  και άλλων 

ευαισθητοποιημένων  οργανώσεων, ή 

επιχειρήσεων. Το ιατροφαρμακευτικό υλικό που 

διατίθεται από τους Φ. τ. Κ. Κ., είτε αγοράζεται 

από την Οργάνωση, είτε  παρέχεται από 

φαρμακευτικές εταιρείες, και ιδιώτες 

φαρμακοποιούς, μέλη ή μη μέλη. 

 

Εντός του 2025 δόθηκε βοήθεια σε πέντε 

ξεχωριστές περιπτώσεις, σε οικογένειες ή άτομα, 

κυρίως μεταναστευτικού βιογραφικού, 

συνολικού ύψους περίπου 500 ευρώ. Τον Ιούλιο  

και Αύγουστο του 2025, μετά τις φονικές 

πυρκαγιές στην επαρχία Λεμεσού,  οργανώθηκε  

συλλογή ειδών πρώτων βοηθειών, αντισηπτικών 

και βρεφικών ειδών, από φαρμακευτικές 

εταιρείες, φαρμακεία και ιδιώτες. Τα  είδη που 

προσφέρθηκαν από δωρητές,  αξίας περίπου 

3000 ευρώ, έχουν δοθεί στους κατοίκους 

πυρόπληκτων περιοχών της Λεμεσού, μέσω 

άλλων ΜΚΟ.  

 

Στις 10/9/2025 η Οργάνωση Φ. τ .Κ. Κ. μετά από 

αίτηση, εγκρίθηκε ως μέλος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού με 

αριθμό Μητρώου 520/01/Π/2025. 

 

Περισσότερες πληροφορίες  

›https://worldpharmacistscyprus.org/ 

›Email: worldpharmacists@gmail.com 

›Facebook 

https://www.facebook.com/worldpharmacistscyprus/ 

›Τηλέφωνο: 7000 98 18 
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ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

Voice for Autism 
 

ΤΗΣ ΕΛΛΕΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΟΝΤΙΚΗ-ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΣ 

 

 

Η Voice for Autism 

μεταμορφώνει ζωές 

νέων στο φάσμα του 

αυτισμού. Το Blue 

Heart Café άνοιξε στο 

κέντρο της Λευκωσίας. 

Το έργο αποτελεί μια 

πρωτοποριακή 

πρωτοβουλία της ΜΚΟ 

Voice for Autism και 

πρεσβεύει την κοινωνική συμπερίληψη, την 

κοινωνική επιχειρηματικότητα και την κοινωνική 

καινοτομία. Δέκα νέοι με αυτισμό θα εργάζονται 

εκεί και πέντε από αυτούς είναι μέτοχοι στην 

επιχείρηση. 

 

 
Η Voice for Autism προωθεί μια κοινωνία χωρίς 

αποκλεισμούς και υλοποιεί στρατηγικές δράσεις 

με σκοπό να μεταμορφώσει το εθνικό τοπίο για 

τους νέους ενήλικες με αναπηρίες.  

 

 

 

 

 
 

Ο οργανισμός ιδρύθηκε από μια ομάδα 

ενδιαφερόμενων γονέων και επαγγελματιών που 

είχαν ως όραμα να εξασφαλίσουν τα βασικά 

ανθρώπινα δικαιώματα για τα αγαπημένα τους 

πρόσωπα, ώστε αυτά να απολαμβάνουν μια ζωή 

με αξιοπρέπεια και σεβασμό. 

 

Το κίνητρο για τη δημιουργία της ΜΚΟ ήταν ο γιος 

μου ο Λούης ο οποίος επωφελήθηκε από τη 

διαβίωση σε ομαδική κατοικία και την 

υποστηριζόμενη απασχόληση στις Ηνωμένες 

Πολιτείες. Είδα από πρώτο χέρι πώς δυναμικά 

προγράμματα μπορούν να μεταμορφώσουν τις 

ζωές των ανθρώπων στο φάσμα. 

 

Όταν ήρθα στην Κύπρο ήξερα ακριβώς τι έπρεπε 

να κάνω.  Δεν υπήρχε τίποτα για τον γιο μου όσον 

αφορά την ανεξάρτητη διαβίωση. Δεν υπήρχε 

τίποτα για αυτόν όσον αφορά την ενταξιακή 

απασχόληση. Συνάντησα πολλούς άλλους σε 

παρόμοιες θέσεις και ξεκινήσαμε τη δική μας 

ΜΚΟ για να εφαρμόσουμε την αλλαγή. 

 

Οι στόχοι της Voice for Autism ήταν τρεις και ο 

οργανισμός τους έχει υλοποιήσει και τους τρεις 

μέσα στα πρώτα τρία χρόνια λειτουργίας. 

 

Ο πρώτος ήταν η δημιουργία ανεξάρτητων 

κατοικιών υποστηριζόμενης διαβίωσης όπου οι 

κάτοικοι μπορούν να ζουν γεμάτες, ανεξάρτητες 

ζωές και να φτάσουν στο μέγιστο των 

δυνατοτήτων τους.  Δύο ομαδικά σπίτια 

λειτουργούν σήμερα στη Λακατάμια και 

αποτελούν πρότυπα σπίτια για άλλα τέτοια έργα 

στην Κύπρο. Είναι τοποθετημένα το ένα δίπλα στο 
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άλλο, μια μικρή κοινότητα μέσα στην κοινότητα 

και έξι νεαροί άνδρες ευδοκιμούν και έχουν την 

υποστήριξη που χρειάζονται για να ζήσουν 

γεμάτες ζωές. 

 

Ο δεύτερος στόχος ήταν η άσκηση πίεσης για μια 

ατζέντα για τον αυτισμό στην κυβέρνηση. Αυτό 

υλοποιήθηκε πέρυσι όταν η κυβέρνηση 

ανακοίνωσε το Πενταετές Σχέδιο Εθνικής 

Στρατηγικής για τον Αυτισμό που καταγράφει και 

υλοποιεί σχέδια για την υποστήριξη για τα άτομα 

στο φάσμα σε όλα τα στάδια της ζωής τους. Το 

Voice For Autism συμμετέχει στις ομάδες 

εργασίας αυτού του σχεδίου. 

 

Ο τρίτος στόχος ήταν η ανάπτυξη μιας κοινωνικής 

επιχείρησης όπου τα άτομα με ανάγκες 

υποστήριξης μπορούν να λάβουν την εκπαίδευση 

που χρειάζονται και να εργαστούν στην 

κοινότητα. Αυτό έχει επίσης υλοποιηθεί και το 

Blue Heart Café λειτουργεί αυτή τη στιγμή στο 

κέντρο της Λευκωσίας. 

Αυτό είναι ένα ακόμη πρωτοποριακό έργο για την 

Κύπρο και, πάλι, ανοίγει δρόμους για άλλους να 

επιχειρήσουν τέτοιες σημαντικές πρωτοβουλίες . 

 

Είχαμε εκπληκτική επιτυχία.  Τα ομαδικά σπίτια 

είναι ένα υπέροχο παράδειγμα υποστηρικτικής 

διαβίωσης. Όλοι οι κάτοικοί μας ευδοκιμούν. 

Έχουμε ένα ισχυρό, εξειδικευμένο προσωπικό 

που τους υποστηρίζει καθημερινά. Αλλά αυτό 

που οδηγεί την αποστολή μας είναι η κοινωνική 

ένταξη. Έπρεπε να βάλουμε τους κατοίκους μας 

στην κοινότητα και έπρεπε να βάλουμε τον 

αυτισμό στην κοινότητα.  Η ενσωμάτωση δεν 

σημαίνει να δίνεις μια θέση σε κάποιον. Η 

ενσωμάτωση αφορά την πραγματοποίηση μιας 

αλλαγής στη ζωή κάποιου. Αυτό κάνει το Voice for 

Autism.  

 

Το μοντέλο από την αρχή ήταν να συνεργάζεται 

στενά η ΜΚΟ με την κυβέρνηση και τον ιδιωτικό 

τομέα για την ανάπτυξη ισχυρών προγραμμάτων 

και την εξασφάλιση βιώσιμων αποτελεσμάτων. 

 

Το καφέ είναι ένα τέλειο παράδειγμα αυτής της 

συνεργασίας. Το Τμήμα Κοινωνικής 

Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες υπό το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας υποστηρίζει 

το καφέ με επιχορηγήσεις και υπηρεσίες 

υποστήριξης. Το Ίδρυμα Andrey and Julia Dashin, 

η ECCOMBX, η Wolt, η iHeart coffee και η 

Windstorm Trading  υποστηρίζουν επίσης το 

καφέ. 

 

 
 Για περισσότερες πληροφορίες: 

www.voiceforautism.org 
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Κοινωνία σε δράση 

 

Υποστηρικτές εκστρατείας  

 
 

Το ΠΣΣΕ υλοποίησε για 12η συνεχή χρονιά την παγκύπρια εκστρατεία «Υιοθετήστε» μια οικογένεια τα 

Χριστούγεννα για την υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών.  Για ακόμη μια χρονιά, χάρη στην  ανιδιοτελή 

προσφορά, τη γενναιοδωρία και την έμπρακτη αλληλεγγύη της κοινωνίας, καταφέραμε να προσφέρουμε 

χαρά, στήριξη και ανακούφιση σε οικογένειες που έχουν ανάγκη ώστε να μπορέσουν να καλύψουν βασικές 

τους ανάγκες ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων. Καθοριστικό ρόλο στην επιτυχή υλοποίηση της 

εκστρατείας διαδραμάτισαν τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια μας, τα οποία λειτουργούν το Σώμα 

Εθελοντών σε κάθε επαρχία. Με συνέπεια και αφοσίωση, διέθεσαν κάθε προσφορά σε ευάλωτες 

12η  

Εκστρατεία 
2025 

Θερμές ευχαριστίες  

προς τους υποστηρικτές  

αλλά και σε όσους συνέβαλαν με 

οποιονδήποτε τρόπο στην εκστρατεία 

(πολίτες, οργανωμένα σύνολα, 

εταιρείες και επιχειρήσεις, 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, φορείς 

τοπικής αυτοδιοίκησης κ.ά.). 
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οικογένειες που αποτάθηκαν στα Σώματα Εθελοντών για στήριξη, καθώς και σε οικογένειες που 

εξυπηρετούνται από τις οργανώσεις/ΜΚΟ – μέλη μας.  

 

Το ΠΣΣΕ, με ιδιαίτερη συγκίνηση εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους τους υποστηρικτές της 

εκστρατείας και όσους συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο (πολίτες, οργανωμένα σύνολα, εταιρείες και 

επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα, φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης κ.ά.). Ιδιαίτερη μνεία αξίζει σε όσους 

κινητοποίησαν και το προσωπικό τους, ενισχύοντας τη συλλογική αυτή προσπάθεια στήριξης των ευάλωτων 

οικογενειών κατά τις γιορτινές ημέρες. Το μήνυμα της αγάπης και της ελπίδας, που χαρακτηρίζει αυτή την 

περίοδο, φτάνει στις οικογένειες που δοκιμάζονται μέσα από τα «πακέτα αγάπης», μεταφέροντας όχι μόνο 

υλική βοήθεια αλλά και ανθρώπινη ζεστασιά. Ένα μεγάλο και ειλικρινές ευχαριστώ απευθύνεται και στους 

εθελοντές μας, οι οποίοι με ανιδιοτέλεια, χαμόγελο και προσωπικό κόπο αφιέρωσαν χρόνο και ενέργεια, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην επιτυχία της εκστρατείας. 

 

Tο ΠΣΣΕ απευθύνει ανοικτή πρόσκληση προς όλους όσοι επιθυμούν να ενταχθούν στο Δίκτυο Εθελοντισμού. 

Ένα δίκτυο που απαρτίζεται από εταιρείες, κρατικούς και ανεξάρτητους φορείς, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

εθελοντές, επαγγελματίες και άλλους συνεργαζόμενους φορείς, με κοινό στόχο τον συντονισμό δυνάμεων 

και την ανάπτυξη ακόμη περισσότερων δράσεων προς όφελος της κοινωνίας. 

 

  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Μήνυμα εξυπηρετούμενης 

«Η προσφορά σας σε τρόφιμα, είδη ένδυσης και υπόδησης ίσως για εσάς να σας 
φαίνεται λίγο αλλά για εμένα ως πολύτεκνη μάνα είναι μεγάλη ευλογία. Δεν 
μπορείτε να αντιληφθείτε την χαρά και την ευγνωμοσύνη που νιώθω.  Κάθε φορά 
που βρίσκω ένα κομμάτι ρούχο που κάνει στα παιδιά μου, σε εμένα και στο σύζυγό 
μου, η ευτυχία μας δεν περιγράφεται. Βρίσκω ρούχα για όλη την οικογένεια που 
είναι πολύ δύσκολο για εμένα να αγοράσω. Επίσης τα τρόφιμα που είναι το 
βασικότερο για εμάς το να έχεις ένα πιάτο φαΐ να ταΐζεις τα παιδιά σου για 
κάποιους ίσως να ακούγεται κάπως αλλά για εμένα είναι καθημερινός αγώνας. 
Σκεφτείτε να λέτε στα παιδιά σας «δεν έχουμε», αυτό το «δεν έχουμε» που σκίζει 
την καρδιά μου. Που βρέθηκα πολλές φορές ούτε ψωμί να έχω στο σπίτι. Εγώ 
θέλω να σας ευχαριστήσω σαν μάνα για τον αγώνα σας και την βοήθεια, την 
στήριξή σας προς εμάς, όλες τις ευάλωτες ομάδες. Ίσως μια μέρα με τη σειρά μου 
να ακολουθήσω το έργο σας αν θέλει ο Θεός να με ευνοήσει. Η κάθε βοήθειά σας 
είναι πολύτιμη για εμάς.  Σήμερα φόρεσα ένα φόρεμα που πήρα από εσάς, σας 
ευχαριστώ πολύ». 
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